

# “惠琼保”2026 版升级上线 创新建立免赔额动态调节机制 59 元起保一年，特药增至 115 种

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 李兴民)9月16日,“惠琼保”2026版产品上线发布会在海口举行。今年保费不变保障升级,实施动态免赔、特药扩容精准惠民,理赔效率进一步提升等。参保期从昨日起至2025年12月31日,保障期为2026年1月1日—2026年12月31日。

## 继续推出 4 种保障方案,年缴保费最低 59 元起

作为由政府指导、面向全省、与基本医疗保险相衔接的普惠型商业健康保险产品,“惠琼保”始终坚持普惠初心,紧密衔接基本医疗保险,助力构建多层次医疗保障体系。上线5年,“惠琼保”凭借“低门槛、低保费、高保障”的普惠特点,得到了社会大众的广泛关注和积极参与。截至目前,累计

参保人次突破410万人,累计赔付金额超2亿元,单人赔付最高金额156万元,最大赔付年龄101岁,最小赔付年龄0岁,切实为罹患大病、重病的参保人减轻了就医负担,满足了人民群众多元化多层次的医疗保障需求。

“惠琼保”2026版延续普惠属性,继续

推出4种保障方案,年缴保费最低59元起,可享超百万医疗保障,保障范围根据产品方案不同,涵盖医保内自付费用、医保外自费药品费用、医保外自费医疗费用、特定药品医疗费用等责任,参保人可按需选择其中一种保障方案进行参保,海南省职工医保参保人可用医保个人账户为全家缴费。

## 已开放参保, 12月31日截止

“惠琼保”首席承保公司海保人寿董事长赵树华介绍,2026年“惠琼保”将持续扩大“一站式”结算医院范围,力争让更多群众享受到这项惠民服务。同时,为响应国家关于进一步提高高校学生医疗保障质量的政策要求,还将研究推出面向学生群体的普惠型产品“惠学保”,加大特定群体的保险保障力度,打造更加完善的普惠保险体系。

目前,“惠琼保”2026版已开放参保,即日起,海南省基本医疗保险参保人、海南省内定居且办理居住证的人员、具有海南本省户籍的人员、持有海南身份证的人员、海南挂职人员,被认定为海南省高层次人才的人员、新市民、灵活就业人员,上述人员均可关注官方参保平台“海南惠琼保”微信公众号,为本人及其父母、配偶、子女统一办理参保,也可以通过支付宝、海易办、海南农商行、云闪付、椰城市民云在线参保,另外还可以通过13家共保体公司的专业工作人员咨询参保。

参保期截至2025年12月31日,保障期为2026年1月1日—2026年12月31日。

## 实施免赔额动态调节机制,特药种类增至 115 种

据了解,“惠琼保”2026版在产品责任和服务体验上再次进行了优化升级。如创新建立免赔额动态调节机制,连续参保待遇更优,即建立免赔额与赔付记录联动机制,对连续参保且未发生理赔的参保人适当降低免赔额,强化健康管理导向,提升保障精准性和公平性。

国家金融监督管理总局海南监管局党委书记、局长梁洁红表示,按照金融监管总局关于“遵循风险定价原则,实现差异化定

价,不断提升产品和服务的公平性和适配性”的要求,海南金融监管局推动2026版“惠琼保”创新引入免赔额与赔付记录联动调节机制。该模式在遵循风险定价原则的基础上,强化健康管理导向,可以让保障更精准、更公平地惠及更多人群,确保“惠琼保”项目的长期可持续发展。

此外,家庭参保优待加码,理赔门槛更低。继续鼓励以家庭为单位共同参保,两名及以上近亲属共同参保可享受更低赔付门

槛,并可叠加动态免赔优惠,切实提升家庭整体保障水平。特药种类增至115种,包含50种国内特药和65种国外特药,剔除了部分普适性较低药品,增加了更多创新药和临床急需用药,能更好满足患者用药需求,减轻用药负担。今年5月7日,“惠琼保”正式开展一站式结算试点工作,参保人在指定医院就医,可以享受“基本医保+大病保险+医疗救助+惠琼保”四重保障一窗受理、即时结算,理赔手续更便捷。

## 2025 年中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会开展 海南 3 项目入选“国字号”推介名单

## 离境退税新规实施以来 海南口岸 退税商品金额 超 1900 万元

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺)近日,2025年中国体育文化博览会、中国体育旅游博览会在苏州国际博览中心开展。本届博览会评选出36个“2025中华体育文化优秀项目”和40个“中国体育旅游精品项目”获重点推介。其中,海南共有3个项目入选,屯昌坡陈五形桩入选“2025中华体育文化优秀项目”,“海口杯”篮球联赛(赛事)、海南分界洲岛旅游区(景区)入选“2025中国体育旅游精品项目”。



### 屯昌坡陈五形桩:百年非遗武术获“国字号”认可

源于屯昌县沙田村委会坡陈村的“坡陈五形桩”,属南派少林拳种,是省级非物质文化遗产保护项目。该拳法始于清朝咸丰年间,距今已有160多年历史,沿传至今已历七代。其招式独具玄机、气势十足,既攻中有守,又守中合攻,手法灵活实用,步法稳健扎实;套路由龙、蛇、虎、龟、狗五种拳形构成,因下盘沉稳,故得名“五形桩”。此外,“五形桩”系列还包含传统三叉、长矛、蝴蝶双刀、棍术等器械技法,共同组成一套完整的武术体系。

凭借深厚的文化底蕴与精湛的技艺,“坡陈五形桩”屡获佳绩。如今,随着入选“国字号”推介名单,“坡陈五形桩”迎来新的传承机遇——坡陈村通过开设武术培训班、组织公益教学等方式,推动其走进校园、社区,吸引更多青少年参与传承,同时也成为海南“体育+文化+旅游”融合发展的重要载体,让游客在习练中感受非遗魅力。

### 海南分界洲岛旅游区:山海联动的体育旅游精品样板

作为中国首家(无居民)海岛型国家5A级旅游景区,海南分界洲岛旅游区坐落于海南岛东南海面,坐拥热带原始岛屿特有的地貌与稀有的海洋生物资源。岛上常年气候宜人,年平均气温约25℃,是海南最适宜潜水、观赏海底世界的海岛之一。

以“热带海洋、海岛、奇石景观”为特色,分界洲岛旅游区明确“以海上休闲运动娱乐为核心,适度发展海岛度假”的定位,致力于打造综合性高端海岛体育旅

游胜地。为满足不同游客需求,景区规划陆上配套、岛上旅游、水上活动三大功能区,其中分界洲岛作为核心休闲运动基地,进一步划分水上活动区与游览观光区;水上活动区开发动感飞艇、帆船体验、潜水等十几种海上运动项目,让游客沉浸式“玩海”;游览观光区则建有寿龟湾、福龟滩、绿龟岭、“前途无量”景观及山顶主题公园,形成“运动+观光”的双重体验,构建起“山海联动”的体育旅游体系。

### “海口杯”篮球联赛:激活城市消费的大众体育典范

拥有28年举办历史的“海口杯”篮球联赛,在2024年由原“海口市篮球联赛”正式更名升级,并成功入选“中国体育旅游精品项目”,已然成为海南体育赛事与城市消费融合的标杆案例。

秉持“体育赛事进商圈、进景区、进街区”的理念,2024年“海口杯”篮球联赛将全部场次落地海口市商圈,成功点燃全民观赛热情。数据显示,比赛期间小程序报名点击量达13.7万人次,现场观众累计超50万人次,图片直播点击量52.3万人次,线上视频直播观众累计约

139.12万人次。秀英赛区所在商场的客流与销售额环比上涨19%,决赛现场更是吸引超5000名球迷观赛,当晚周边人流量超2万人,切实带动了体育旅游消费,真正做到“以赛事聚人气,以人气促消费”,成为拉近体育与大众距离、激活城市经济活力的典型赛事。

步入2025年,“海口杯”篮球联赛热度持续攀升,精彩不断,不少市民观赛后顺道享受美食、逛街购物,多家餐厅、零售店营业额大幅增长,充分展现“体育赛事进商圈”的显著成效。

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 张艺 通讯员 贾云博)9月16日,商报记者从海口海关获悉,自离境退税新规实施以来,2025年5—8月海口海关共计验核离境退税商品1274票,退税商品金额1908.5万元,与1—4月相比分别增长86.5%、232.1%。今年8月,海口海关验核离境退税533票,环比增长92.4%,较去年同期增长67.6%,创今年最大增幅;退税商品金额787.5万元,较去年同期增长10.4倍。

据了解,离境退税政策是指境外旅客在离境口岸离境时,对其在退税商店购买的退税物品退还增值税的政策。离境退税业务在促进入境消费及相关产业联动发展方面具有重要作用。

今年4月,商务部、海关总署等6部门联合印发了《关于进一步优化离境退税政策扩大入境消费的通知》,将退税商品起退点从500元下调至200元,并放宽离境退税商店备案条件等。政策利好下,备案商店大幅增加,仅三亚一地离境退税商店就从11家增至60家,离境退税商品种类更加丰富,境外旅客购买的离境退税商品涵盖服饰、箱包、耳机、手表、照相机等多种品类。

为支持扩大消费需求,提升离境退税服务体验,海口海关加大宣传力度,通过在口岸现场设置引导标识牌、电子显示屏、政策宣传栏等方式,多国语言宣传离境退税最新政策,帮助旅客快速了解业务办理流程及要点。通过优化验核流程,设置24小时退税专岗,专人办理退税物品验核业务,实现2分钟内快速验核。加强对数据异常增长情况分析研判,助推海南离境退税政策良性发展。